

# 昨天杭州最高气温39.6℃,创近五年新高,明起三天气温或将跨过40℃ 想凉快点,至少要等到本周末

本报记者 方力

7月6日以来,全国大范围高温天气来袭,一天热过一天。

浙江的高温“大戏”持续上演,省会杭州已经连发三天高温橙色预警。而由于今年出梅早,高温红色预警也是早早亮相,势头非常凶猛。

昨天更是炎热暴击的一天,截至昨天16时,我省大部地区气温都在37-39℃,40℃以上也比比皆是,最高为温州永嘉41.4℃。杭州39.6℃,离40℃仅一步之遥,不少网友惊呼“热炸了”。

新的一周,高温依旧霸屏。今明两天,我省除海岛和高海拔山区以外,大部地区最高温度38-40℃。大家期盼的雷阵雨,预计要等到本周末才会来送清凉。

## 昨天最高气温39.6℃ 是杭州近五年最热的一天

过去一周,杭州除了一天有午后雷阵雨降温,其他几天都超过35℃高温线。因为继续受到副热带高压强势控制,气温一天比一天高,昨天更是热得破了纪录。

昨天我省各地共发布高温红色预警10条,已打破7月上旬历史同期高温红色预警日发布量。杭州大部分地区在高温笼罩之下,最高气温普遍都在38℃以上,局部地区达到40℃。唯有临安、余杭北部及个别海拔高的山区,成为火热中的一股清流。

昨天杭州主城区的橙色预警早早打卡,截至16

时,杭州站最高气温已达39.6℃,创下近五年(2018-2022年)气温新高。杭州市气象台表示,上一次超过39.6℃是2017年,2017年有5天超过40℃,也就是说昨天是2018年以来最热。

今天,杭州对流条件依然存在,但是云更少,遇到午后雷阵雨的可能性更小,所以热力依旧不减。

## 明起三天持续高温烧烤模式 局部气温可达40℃以上

这波高温要熬多久?

浙江省气象台表示,副高牢牢控场之下,高温一眼望不到头,并且热力不减,预计未来七天,晴热高温仍是我省天气舞台的主角,午后局部会有雷阵雨出现。

高温丝毫不减,甚至本周会更热。尤其是7月12到15日,我省大部地区最高可达37到39℃,局部40℃以上。

杭州市气象台预计,随着副高的继续加强西伸,7月15日前,杭州都将持续高温烧烤模式。未来几天,杭州最高气温基本都在39℃上下,明天开始三天(12-14日),局部甚至将达40℃左右。

## 至少再熬五天 到周末高温有望略缓解

什么时候能凉快?

浙江省气象台预计,7月16日起副高南落,浙江高温有所缓和,这应该是近几日听到的最凉爽的消息。

对杭州来说,高温酷热至少还要熬五天,等到本周末,也就是7月16日起,随着副高南落,杭州会出



天气炎热,市民扎堆九溪戏水。本报记者 黄伟芬 摄

现大范围的阵雨雷雨天气,高温天气有望略微缓解。

气象部门提醒,高温在线,并且午后时段还容易出现分散性的雷雨天气,湿度较高,“焖蒸”感加剧。小伙伴们需注意补水和防暑,尽量避免在高温时段外出活动,在家可以多饮用一些清凉解暑的汤饮,缓解高温天气带来的不适感。

# 纾困外贸企业,工行频亮实招 这场“保稳提质 外汇助力”政策宣讲会,线上线下吸引上千人

文/何慧婷 龚杭

浙江是外贸大省。

今年以来,受通胀、原材料价格上涨等因素影响,浙江外贸企业遭遇生产经营困难,尤其是中小微企业外贸企业,面临一系列挑战。

为激发市场主体活力,持续推进外贸创新发展,7月8日下午,一场“保稳提质 外汇助力”政策宣讲会在杭州举行,吸引近千人线上线下“围观”旁听。

## 多名专家领导现场解读 与企业代表交流互动

这是一场在国家外汇管理局浙江省分局指导下,由浙江省外汇和跨境人民币展业自律机制主办、工商银行杭州分行承办的政策宣讲会。

宣讲会旨在向浙江广大外贸企业宣导外汇金融助企服务项目与产品,为助企纾困提供切实帮助,推动全省外贸企业提升汇率风险防范水平,更好地利用银行外汇金融产品降低资金成本、助力主营业务发展,稳住外贸外资基本盘。

在宣讲会现场,国家外汇管理局浙江省分局国际收支处李巧琴处长,解读了外汇局服务实体经济、助企纾困的政策和举措。

多名省外汇局和工行浙江省分行的领导专家,与40余名杭州外贸企业代表就外汇金融助企纾困

政策、国内外经济形势、保稳提质相关的银行国际业务产品与服务支持、汇率风险中性及汇率避险产品服务介绍等方面,展开了交流互动。

今年以来,省政府推出了政府性融资担保项下汇率避险增信政策,通过政府担保降低汇率避险成本,将汇率避险服务延伸到更为广泛的小微企业,外汇局联合相关部门积极推进,取得积极成效。同时,外汇局密集推出十余项贸易投资便利化政策,使合规企业享受到更便利的外汇服务,并积极引导银行将便利化政策向高新技术、专精特新等优质企业推广。

## 工行积极发挥大行担当 纾困外贸企业频亮实招

工行浙江省分行积极贯彻落实浙江省委省政府有关稳外贸、稳外资、促消费系列决策部署,发挥大行担当,全面提供国际业务政策、产品与服务支持,推动外汇局各项服务实体经济的政策措施普及和落地。

在外汇局的指导下,工行建立了一支从省行、二级分行到支行的外汇联络员队伍,通过日常走访、举办沙龙等形式,向客户宣讲汇率风险知识和避险产品,普及风险中性理念。

全面开展支持外贸外资的“春融行动”,成立一个外贸企业服务专班,主动对接百家“春融”骨干,千家特色外贸企业,万家中小企业。

今年上半年,工行浙江省分行已累计向全省外贸型企业提供本外币融资超过700亿元,为1000余



家企业提供各类汇率避险产品70亿美元,其中小微企业占到七成以上,为企业节省各类融资成本和手续费2700多万元。

除推动汇率避险,加大融资投放外,工行省分行还积极推动外汇便利化政策落地。

通过外汇局数字外管平台、区块链金融服务平台和工行企业网银、电子交易平台等电子渠道为企业丰富的外汇服务,为外贸外资企业节省了大量准备资料的“手头成本”和往返银行的“脚底成本”。

接下来,工行浙江省分行将继续发挥省内银行业“头雁”作用,扎根浙江外贸,服务实体经济。

下一阶段,工行各地市分行也将因地制宜在当地举行各类宣讲、沙龙活动,让便利化政策、各项金融支持措施传导普及到每一家外贸企业,助力浙江经济升级提质。